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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL GRUPPO GIOVANI 

DELLA SOCIETA’ CHIMICA ITALIANA 

SEDUTA DEL 17/02/2022 
 

Il giorno 17 gennaio 2022 alle ore 11.30, per via telematica su portale Zoom, si è riunito il Consiglio 

Direttivo (CD) del Gruppo Giovani della SCI per discutere e deliberare sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Presentazione dei Consiglieri del nuovo direttivo 

2. Discussione ed elezione delle cariche sociali (Coordinatore, Vice-Coordinatore, Consigliere 

Segretario e Consigliere Tesoriere) 

3. Discussione del bilancio 

4. Pianificazione delle attività future 

5. Varie ed eventuali.  

 

Sono presenti all’incontro i Consiglieri: 

§ Ilaria Arduino (Divisione di Tecnologia Farmaceutica) 

§ Claudia Bonfio (Divisione di Chimica dei Sistemi Biologici) 

§ Matteo Bonomo (Divisione di Elettrochimica) 

§ Anna Dall’Anese (Divisione di Chimica Inorganica) 

§ Marta Da Pian (Divisione di Chimica Organica) 

§ Ambra Maria Fiore (Divisione di Chimica per le Tecnologie) 

§ Elena Lenci (past-coordinator) 

§ Marco Mendolicchio (Divisione di Chimica Teorica e Computazionale) 

§ Maria Carmela Montone (Divisione di Chimica Analitica) 



§ Emilia Paone (Divisione di Chimica Industriale) 

§ Annalisa Polo (Divisione di Chimica Fisica) 

§ Luca Rivoira (Divisione di Chimica dell'Ambiente e dei Beni Culturali) 

§ Isabella Romeo (Divisione di Chimica Farmaceutica)  

§ Sara Tortorella (Divisione di Didattica) 

§ Flaminia Vincenti (Divisione Spettrometria di Massa) 

 

Alla riunione è presente la totalità del CD. 

Trattandosi del primo incontro del neoeletto CD, ai sensi dell’art. 4 del Regolamento interno del 

Gruppo Giovani, presiede la riunione il Consigliere Decano, Dott.ssa Flaminia Vincenti. 

La Presidente della riunione propone che la Dott.ssa Isabella Romeo assuma la funzione di Segretario 

per il consesso. La Dott.ssa Romeo accetta. 

Delibera: Il CD approva unanime. 

 

1. Presentazione del Consiglio Direttivo del Gruppo Giovani per il triennio 2022-2024 

Il Consigliere Decano invita tutti i Consiglieri a presentarsi, indicando la loro divisione di 

appartenenza, istituzione di afferenza e ambito di ricerca in cui sono attivi. I Consiglieri procedono 

con le presentazioni. 

Si unisce al consesso il Presidente eletto della Società Chimica Italiana Prof. Gianluca Maria Farinola, 

per dare il benvenuto al nuovo CD e augurare un triennio proficuo. 

 

2. Formazione dei Consiglieri e Relazione del Coordinatore uscente 

Prende la parola la Coordinatrice uscente del Gruppo Giovani, Dott.ssa Elena Lenci, la quale descrive 

ai Consiglieri la missione e la struttura della SCI, sottolineando il ruolo degli organi centrali e 

periferici. Prosegue con alcuni dati sull’evoluzione del Gruppo Giovani dal 2019 ad oggi e con le 

iniziative portate avanti in questi anni, quindi illustra le interazioni con il Gruppo Interdivisionale di 

Diffusione della Cultura Chimica e con EuChemS, le iniziative esterne connesse al Gruppo Giovani 

e conclude con informazioni sulla programmazione del Congresso annuale del Gruppo. 

Il Tesoriere Dott. Rivoira illustra poi il bilancio consuntivo 2021, che si chiude con un residuo di 

cassa aggiornato al 31/12/2021 di 18,856 €, e illustra le principali uscite ed entrate dell’anno 2021 

dettagliando le quote versate da parte della sede centrale della SCI. 

La Coordinatrice uscente ricorda che tutti i Soci giovani della SCI sono automaticamente soci anche 



di EuChemS e dell’European Young Chemists Network (EYCN), sollecitando i Consiglieri ad una 

viva interazione con il gruppo giovani europeo. 

La Dott.ssa Lenci illustra quindi le piattaforme web connesse al Gruppo Giovani, e procede infine 

con la lettura del regolamento del Gruppo Giovani, descrivendo le funzioni delle cariche sociali. 

 

3. Discussione ed elezione delle cariche sociali 

Il Consigliere Decano apre le operazioni di proposta delle candidature e votazione delle cariche 

sociali del CD. 

La Dott.ssa Elena Lenci propone la Dott.ssa Marta Da Pian per il ruolo di Coordinatrice del CD, 

ricordandone l’ottimo lavoro svolto come Consigliere Vice-Coordinatrice nel precedente Direttivo. 

La Dott.ssa Da Pian accetta la candidatura. 

Delibera: Il CD approva la candidatura in maniera unanime, e la Dott.ssa Marta Da Pian rivestirà il 

ruolo di Coordinatrice del CD del Gruppo Giovani della SCI per il triennio 2022-2024. 

La Dott.ssa Da Pian propone il Dott. Luca RIvoira, già Consigliere del CD precedente, per il ruolo di 

Vice-Coordinatore ricordandone l’ottimo lavoro svolto come Consigliere tesoriere nel precedente 

Direttivo. Il Dott. Rivoira accetta la candidatura. 

Delibera: Il CD approva la candidatura in maniera unanime, e il Dott. Luca Rivoira rivestirà il ruolo 

di Vice-Coordinatore del CD del Gruppo Giovani della SCI per il triennio 2022-2024. 

Per il ruolo di Consigliere Tesoriere, avanzano le proprie candidature il Dott. Marco Mendolicchio e 

la Dott.ssa Emilia Paone. Per l’attribuzione della carica, si procede per votazione segreta. Presiede 

alle operazioni di voto la Dott.ssa Marta Da Pian, Vice-Coordinatrice uscente. Dallo spoglio risulta 

il 54% dei voti a favore del Dott. Marco Mendolicchio, e il 46% dei voti per la Dott.ssa Emilia Paone. 

Non si registrano schede bianche o nulle. 

Delibera: Il CD approva la nomina, dunque il Dott. Marco Mendolicchio rivestirà il ruolo di Tesoriere 

del CD del Gruppo Giovani della SCI per il triennio 2022-2024. 

Per il ruolo di Consigliere Segretario, avanza la propria candidatura la Dott.ssa Isabella Romeo. 

Delibera: Il CD approva la candidatura in maniera unanime, e la Dott.ssa Isabella Romeo rivestirà il 

ruolo di Segretaria del CD del Gruppo Giovani della SCI per il triennio 2022-2024. 

 



4. Pianificazione delle attività future 

La Coordinatrice e Coordinatrice uscente elencano brevemente le attività già in preventivo per il 

2022, la cui gestione ed organizzazione sarà a carico dei Consiglieri neoeletti: 

a) Premio Primo Levi 2022. La Coordinatrice annuncia che il Premio Primo Levi, volto a premiare la 

migliore pubblicazione scientifica in ambito chimico di un giovane socio SCI, è stato confermato per 

l’anno 2022. Analogamente agli anni precedenti, la sede centrale della SCI destinerà al premio la 

somma di 1000 €. Il Coordinatore riferisce che i Consiglieri riceveranno nelle prossime settimane la 

bozza del nuovo bando. 

b) Congresso SCI Giovani. Il Coordinatore comunica che inizieranno a breve i lavori preliminari per 

l’organizzazione del prossimo congresso annuale del Gruppo Giovani, che nel 2021 ha visto come 

main sponsor Merck. Nelle prossime riunioni saranno delineati maggiori dettagli sull’evento. 

c) Premio Reaxys. La Coordinatrice riferisce che purtroppo Elsevier non ha confermato l’intenzione 

di bandire in collaborazione con il Gruppo Giovani una nuova edizione del Premio Reaxys. Ella 

sottolinea inoltre che la scelta non è dipesa dai risultati della collaborazione con la SCI ma più in 

generale dalle linee guida dell’editore per il 2022 di non bandire alcun premio worldwide. 

d) Workshop Y-RICh e Contest ChiMiCapisce. La Coordinatrice propone ai Consiglieri di rinnovare 

l’appuntamento con il workshop Y-RICh (Young Research Ideas in Chemistry) che si propone di 

fornire ai giovani chimici importanti strumenti per la loro carriera e la collaborazione con il Gruppo 

Interdivisionale di Diffusione della Cultura Chimica per il premio ChiMiCapisce per la divulgazione 

della chimica. La Coordinatrice rimanda la discussione sull’organizzazione dell’edizione 2022 al 

prossimo consiglio direttivo.  

f) 17th EYCN DA. La Dott.ssa Claudia Bonfio ricorda che SCI Giovani sarà presente alla 17ma 

assemblea annuale dei delegati dell’EYCN (17th EYCN DA), che si terrà in contemporanea all’ECC8 

di Lisbona ad Agosto 2022. Il CD uscente ha individuato nella Dott.ssa Claudia Bonfio, attuale 

membro del Board di EYCN come Network Team Leader, la prima delegata SCI Giovani per l’anno 

2022. La Dott.ssa Claudia Bonfio propone quindi la candidatura della Dott.ssa Emilia Paone come 

seconda delegata di SCI Giovani per EYCN per l’anno 2022 estendibile all’anno 2023. La Dott.ssa 

Bonfio propone infatti che ogni delegato abbia un mandato di due anni consecutivi in alternanza al 

secondo delegato, assicurando cosí sempre un membro senior nel suo ruolo di delegato in sede EYCN. 

La sede centrale della SCI supporterà la partecipazione delle due delegate all’evento con un rimborso 

fino a 400 € cadauna. 



Tutto il Consiglio Direttivo conviene nel ritenere fondamentale la presenza del Gruppo Giovani della 

SCI all’interno di EYCN, facendone uno dei punti cardine del prossimo triennio di attività. 

Delibera: Il CD approva la candidatura in maniera unanime, e la Dott.ssa Emilia Paone rivestirà il 

ruolo di delegato di SCI Giovani per EYCN per il biennio 2022-2023. 

 

Avendo esaurito i punti all’Ordine del Giorno, il Coordinatore dichiara chiuso l’incontro del CD alle 

ore 13.30. 

 

                   La Segretaria                                                                                 Il Presidente 

           Dott.ssa Isabella Romeo.                                                               Dott.ssa Flaminia Vincenti 


